春运前3天深圳北站到发旅客103.2万人次

铁路部门提醒旅客尽量乘坐公共交通提前出行,预留足够进站安检和候车时间



旅客在深圳北站候车室闸机口排队进站。

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 李丹 田恬/文 记者 蔡维泽/图)记者从深圳铁路部门获悉,1月26日到1月28日,深圳铁路共计到发旅客152万人次,其中发送旅客99.5万人次,到达旅客52.5万人次,同比增长58.8%,客流持续保持高位且稳步上升。春运前3天,深圳北站到发旅客103.2万人次,其中发送旅客65.8万人次,到达旅客37.4万人次,同比增长43.8%。节前春运将于2月3日迎来返乡最高峰。

据了解,为了满足春运期间的

旅客出行需求,保障广大旅客平安顺利返乡过年,深圳铁路动态加大运力投放,采取增开临时旅客列车、动车组重联运行、普速列车加挂车厢等方式,及时增加热门方向运力投放。1月29日,深圳铁路预计开行列车1057列,计划加开旅客列车59列,其中加开动车组列车36列,普速列车23列,主要集中往长沙、武汉、郑州、南昌、潮汕等热门方向。

"为了让旅客出行体验更美好,今年春运深圳北站陆续推出了多项便民利民措施:在东广场设置咨询服务台,开启'重点旅客送站

系统',将服务进一步前置;实施'畅通工程',全面改造东西进站口,增加49台验证闸机,保障客流高峰旅客进站顺畅;在候车室新增2000张座椅,目前候车室座椅达到5600个。"深圳车站相关负责人向记者介绍道。

春运期间,深圳地区各大火车站客流明显增多,车站周边道路车流较大,极易造成长时间拥堵。深圳铁路部门温馨提醒:有出行计划的旅客请提前出门,预留足够的进站安检和候车时间,建议提前一小时到达车站为宜,以免耽误行程。

■相关新闻

铁路禁限物品 切勿带上火车

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 曾勇 胡靖 郭成海)进入春运,客流如织。旅客乘坐火车回家时携带行李、年货等物品种类繁多,其中有可能会有铁路禁止、限制携带物品。到底哪些东西不能携带?深圳铁路提供了一些温馨提示,让您回家之路更顺心。

工作人员介绍,请旅客严格遵守《国家铁路局 公安部关于公布〈铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录〉的公告》的规定,以免因携带禁限物品耽误行程。具体目录请登录铁路12306手机APP或是12306官方网站查看。

工作人员表示,携带矿泉水、饮料等液体和使用水杯的旅客,在通过安检门时, 主动提出或提前从行李箱中 拿出,配合工作人员检查确 认,提高大家安检通过速 度。同时,随身携带金属制 品的旅客,如钥匙、小工具、 手机等,提前拿在手上主动 接受检查,避免因打开行李 箱和行李包,而影响进站通 过效率。不携带活体动物、 宠物乘车(持工作证明的导 盲犬和作为食品且经封闭箱 体包装的鱼、虾、蟹、贝、软体 类水产动物除外)。刀刃长 度超过60毫米的锐器,如菜 刀、水果刀、剪刀、美工刀、雕 刻刀、裁纸刀等日用刀具是 禁止携带的。同时,深圳铁 路部门对旅客携带的鲜活易 腐物品与食品不保管和转

据悉,今年春运,深圳铁路部门在深圳站、深圳北站设置了旅客自助寄递柜,方便旅客寄递个人物品、在站内购买的土特产品以及不便携带上车的物品等。

龙华街道举办工会主席新春茶话会

邀企业谈未来谋发展做优服务

本报讯(龙华新闻记者 陈 欣 通讯员 林丽晶 刘利)近日,龙华街道总工会召开工会主席新春茶话会,分别在深圳市富安娜艺术家居有限公司、连连宝(杭州)信息技术有限公司深圳分公司、华联社区工作站进行,邀请辖区企业工会主席70余人共谋发展、畅谈未来。

活动前期,街道总工会慰问了辖区劳模工匠代表何俊刚、市五一劳动奖章获得者刘耀森和企业工会代表。

在深圳市富安娜艺术家居 有限公司茶话会现场,清湖社区 工联会汇报了过去一年社区工 作成效,同时向企业宣讲了相关 惠企政策、社区困难职工帮扶、 职工培训等工会活动。活动中,围绕社区工联会新一年活动计划,现场征集各企业工会主席的意见建议。"希望工联会多开展一些职工培训活动""希望进一步拓宽招聘渠道,缓解招工难题"……活动现场气氛热烈,街道总工会、社区工联会与企业代表们积极互动、答疑,在轻松愉悦的交流氛围中增进感情。会后,街道、社区将对照诉求逐项梳理,帮助企业纾困解难。

此外,在连连宝(杭州)信息 技术有限公司深圳分公司、华联 社区开展的新春茶话会现场,企 业工会主席代表对各自企业的发 展历程、经验项目、工会工作重点 作了精彩发言。"参加今天的茶话 会,感受到工会'娘家人'满满的 关怀和温暖,既可以向优质企业 学习先进工会工作经验,又能加 强企业间沟通合作,新的一年有 了更多工作热情投入到工会事业 中去。"参会代表刘先生说。

活动最后,街道为各工会代表送上节日慰问品及祝福,希望企业工会主席积极履行工会职责、做细工会工作、做优工会服务、做强企业工会。街道总工会表示,将继续在职工活动、阵地建设、互助保障等方面积极作为,持续打造好"暖蜂窗口"、暖蜂驿站、职工书屋、爱心妈妈小屋等阵地,做优做强线上职工成长赋能计划、线下"送课人企"品牌培训项目,进一步丰富职工精神文化生活。

新澜社区开展聚善日义卖活动

本报讯(龙华新闻记者 吴春华 通讯员 刘言言)近日,观澜街道新澜社区桂澜居委会联合新澜社区党群服务中心开展"聚善有爱 迎春送福"聚善日义卖活动。

本次活动采用公益流动车形 式进行义卖,义卖商品包括各类 实用用品,如纸巾、洗洁精等家庭日常必需品。此外,活动现场还设置了春联、福字等新年用品的售卖区域,让居民在迎接新春佳节的同时,也能为慈善事业献出一份力量。

活动现场气氛热烈,来往居民踊跃参与,他们纷纷慷慨

解囊,购买爱心商品。许多居民表示,此次活动不仅让他们收获了实用的物品,更让他们有机会为社区贡献一份爱心。据悉,活动筹集到的善款将全部捐至龙华慈善会—新澜社区基金会,用于支持社区内需要帮助的人群。

公益微电影《窗》发布 讲述龙华援藏教师故事

本报讯(龙华新闻记者 张瑜 通讯员 周鹏 窃)日前,深圳市龙华区教育局在其官方微信公众号及视频号发布了龙华教育特别策划拍摄的公益微电影《窗》。该影片改编自龙华援藏教师张文华博士与西藏学子次仁益两的真实故事。

《窗》是艺术化的龙华支教故事,也是张文华博士对援藏教育的诠释。7年来,龙华教育始终行走在教育帮扶路上,累计派出300余位支教教师,远赴广东、广西、新疆、西藏山区,他们在一次又一次的前行中,寻找坚守的答案,留下教育扶贫的时代财富。

公益微电影《窗》讲述了 龙华援藏教师张老师在结束 援藏半年后,将曾在察隅结 缘的藏族学生次仁益西带到 龙华学校就读,体验龙华学 子的学习与生活,次仁益西 与张老师朝夕相处的一年 里,在同学和老师的帮助下, 从最初的陌生、腼腆,渐渐融 人了丰富多彩的校园生活, 透过张老师为他打开的这扇 "窗",他看到了更加广阔的世界……

微电影《窗》张老师人物原型,是龙华区创新实验学校副校长张文华。2019年6月,经广东省委组织部选拔,张文华成为广东省第九批援藏工作队队员,前往西藏林芝市察隅县教育局挂职,开启为期一年半的援藏之旅。

2020年12月,在深圳市第九批援藏工作组、察隅县教育局、龙华区教育局、龙华区教育局、龙华区教育科学研究院、行知实验小学及社会爱心人士共同支持下,促成了次仁益西在内的10位察隅县优秀学子的龙华研学之旅。

2021年10月,张文华老师完成与次仁益西的约定,再次将他带到了龙华,这一次,次仁益西在龙华教育度过了完整的一个学年。次仁益西居住在张老师家中,从学校学习到日常生活,他获得了许多新奇的体验,也结交了许多有趣的伙伴,这一旅程为他打开了更广阔天地的一扇"窗"。